

南通日报

A1 今日4版
第19685期

2021年6月 27 星期日

农历辛丑年五月大 十八

今日天气：阴有阵雨或雷雨
最低温度 24℃ 左右 最高温度 30℃
左右关注南通发布APP
获取更多资讯内容

让城市更文明 让市民更幸福



公益广告

习近平在中共中央政治局第三十一次集体学习时强调

用好红色资源 赓续红色血脉 创造无愧于历史和人民的新业绩

新华社北京6月26日电 在庆祝中国共产党成立100周年之际，中共中央政治局6月25日下午就用好红色资源、赓续红色血脉进行第三十一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，红色资源是我们党艰辛而辉煌奋斗历程的见证，是最宝贵的精神财富。红色血脉是中国共产党政治本色的集中体现，是新时代中国共产党人的精神力量源泉。回望过往历程，眺望前方征途，我们必须始终赓续红色血脉，用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、指引方向，用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，用党的历史经验和实践创造启迪智慧、砥砺品格，继往开来，开拓前进，把革命先烈流血牺牲打下的红色江山守护好、建设好，努力创造不负革命先辈期望、无愧于历史和人民的新业绩。

这次集体学习是中央政治局带头开展党史学习教育的一项重要安排，采取参观和讨论相结合的形式进行。

25日下午，习近平带领中央政治局同志来到北大红楼，参观“光辉伟

业 红色序章——北大红楼与中国共产党早期北京革命活动主题展”，重温李大钊、陈独秀等开展革命活动、推动马克思主义在中国早期传播、酝酿和筹建中国共产党等革命历史。展厅内，一张张图片、一件件文物，全面展现了那个时期的光辉历史。习近平不时停下脚步，询问相关细节。他指出，北大是新文化运动的中心和五四运动的策源地，最早在我国传播马克思主义思想，也是我们党在北京早期革命活动的历史见证地，在建党过程中具有重要地位。要加强红色资源保护和利用，尊重历史事实，准确定评价历史，正确学史用史。

丰泽园毛泽东同志故居，是毛泽东同志从1949年9月21日开始工作和生活了17年的地方。毛泽东同志在这里筹划了新中国建立和建设的一系列大政方略。习近平带领中央政治局同志来到这里参观瞻仰，察看颐年堂大厅现场展示、观看毛泽东同志在丰泽园工作生活的影像短片，回顾毛泽东同志在这里主持召开的重要会议、作出的重大决策、会见的重要外宾，参观毛泽东同志办公区、会

议室和藏书室，仔细察看毛泽东同志批改过的重要文件、阅读过的书籍、穿过的衣物、使用过的日常用品和书信、手稿、照片等，追忆毛泽东同志的卓越功勋和崇高风范。习近平强调，北大红楼和丰泽园在党的历史上都具有标志性意义，生动诠释了中国共产党是怎么来的、中华人民共和国是怎么来的，给我们上了一堂鲜活而又生动的党史课。

参观结束后，习近平等回到中南海怀仁堂，围绕主题进一步开展学习。习近平在主持学习时发表了重要讲话。他指出，红色是中国共产党、中华人民共和国最鲜亮的底色，在我国960多平方公里的广袤大地上红色资源星罗棋布，在我们党团结带领中国人民进行百年奋斗的伟大历程中红色血脉代代相传。每一个历史事件、每一位革命英雄、每一种革命精神、每一件革命文物，都代表着我们党走过的光辉历程、取得的重大成就，展现了我们党的梦想和追求、情怀和担当、牺牲和奉献，汇聚成我们党的红色血脉。

习近平表示，党的十八大以来，我到地方考察，都要瞻仰对我们党具

有重大历史意义的革命圣地、红色旧址、革命历史纪念场所，主要的基本上都走到了。每到一地，重温那一段段峥嵘岁月，回顾党一路走过的艰难历程，灵魂都受到一次震撼，精神都受到一次洗礼。每次都是怀着崇敬之心去，带着许多感悟回。

习近平强调，要教育引导全党始终坚持科学理论指导。马克思主义在中国的广泛传播催生了中国共产党，马克思主义使我们党拥有了科学的世界观和方法论，拥有了认识世界、改造世界的强大思想武器。一百年来，我们党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合，创立了毛泽东思想、邓小平理论，形成了“三个代表”重要思想、科学发展观，创立了新时代中国特色社会主义思想，指导党和人民事业不断开创新局。中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，从根本上说，是因为马克思主义行。我们要从党的百年奋斗史中感悟真理的力量，不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，用马克思主义的真理光芒照耀我们的前行之路。

(下转A2版)



涉农金融产品丰富、抵押担保方式拓展、“整村授信”补齐短板……自人民银行南通中支牵头出台《南通市金融支持乡村振兴专项行动方案》实施以来，全市金融机构积极响应，通过整合、创新金融产品和服务，丰富金融支持手段，疏通金融资源流入通道，为乡村振兴插上双翼。

创新金融产品 精准服务乡村

如东县马塘镇从事粮食种植的家庭农场众多。家庭农场主老李不仅有350亩粮食种植田，还养殖了约600头生猪。“肥料、饲料价格一度走低，为节约成本想提前购一批货物。”但是由于当时既非粮食收成期，生猪也没到出圈期，手头资金不足。这时，中国银行南通分行30万元“益农贷”的迅速到账，帮其解决了资金难题。

“益农贷”是中国银行南通分行推出的创新涉农产品，专门面向从事种植业、养殖业、林业、农产品收购、加工行业、现代休闲农业等经营主体发放，用于解决农业生产经营过程中资金需求的贷款，截至2021年5月，“益农贷”已累计投放5.9亿元。

近年来，我市不断丰富涉农金融产品，大力支持乡村振兴。市金融局目前汇总形成《南通市银行业金融机构乡村振兴领域信贷产品汇编》，目前，全市助农贷款产品41项，已累计服务48557户、放款金额193亿元。

拓展担保方式 畅通融资渠道

由于农业的弱质性、农业投资的长周期及高风险、农户等贷款主体缺乏抵押物，使得“三农”领域融资难、融资贵问题相对突出。对此，全市金融机构积极探索开展适合农业经营主体的融资业务，拓展抵押担保方式，畅通农业融资渠道。

其中，启东珠江村镇银行推出“免抵押”的“珠江一家亲”授信业务，该业务以家庭信用为主要担保方式，以家庭为单位，以家庭资产为保证，对家庭成员进行统一授信，各家庭成员在授信额度内“一人用信，其他成员为共同借款人或保证人”，

(下转A2版)

向「农」而改，为乡村振兴插上双翼

省重特大产业项目金光如东产业基地

1号线顺利投产

本报讯 (记者 杨新明 通讯员 徐书影 冯益军 张凯) 昨天上午，洋口港经济开发区临港工业二区内，伴随着隆隆的机器轰鸣声，省重特大产业项目——金光如东产业基地项目1号生产线顺利投产，“首发”纸机可年产3万吨高档生活用纸产品。

中国侨联兼职副主席、省侨联主席周建农，副市长赵闻斌和省市有关部门负责人共同见证了首批产品下线。

金光如东产业基地项目由印尼金光集团投资建设，项目规划用地8500亩，总投资450亿元。正在实施的一期项目于2019年7月破土动工，投资超100亿元，计划建成7条生产线，每条生产线布置4台纸机，全面建成后产能可达78万吨，预期年营业额超百亿，年利税18亿元以上。

“我们今年的目标是投产5条生产线20台纸机，达成54万吨的产能。”金光如东产业基地总经理夏英华告诉记者，目前一期工程正在加速推进，力争明年上半年实现全面达产。

我市12个项目 获中国专利奖 总数位列全省第四

本报讯 (记者 王玮丽) 25日，国家知识产权局公布第二十二届中国专利奖授奖决定，我市2个项目获中国专利银奖、10个项目获中国专利优秀奖，获奖项目总数位列全省第四。

中国专利奖是我国知识产权领域的最高奖项，也是我国唯一的专门对授予专利权的发明创造给予奖励的国家级奖项，由国家知识产权局和世界知识产权组织共同颁发，是具有国际影响力的知识产权奖项。此次我市获得中国专利奖银奖的两个项目分别是南通中集特种运输设备制造有限公司的“硬开顶集装箱及顶盖吊具”项目，中天科技精密材料有限公司、江苏中天科技股份有限公司的“一种连续高温延伸和不间断切割玻璃棒的方法及其设备”项目。2个银奖项目均由我市企业作为第一专利权人身份。

近年来，市市场监管局(知识产权局)坚持产业导航，扎实开展全市知识产权创造、运用和综合服务工作。组建船舶海工知识产权产业联盟，围绕关键核心技术，形成10个规模较大、布局合理、对产业发展和国际竞争力提升具有支撑保障作用的高价值专利组合。截至目前，我市共有国家知识产权示范企业30家、列全省第二，国家知识产权优势企业77家、列全省第三。



24日，工人在南通四方罐式储运设备制造有限公司特箱车间忙碌。今年前五个月，该企业销售突破6亿元。四方科技集团股份有限公司拥有多项国家发明专利技术，并起草和参与制定多项国家标准和行业标准。

记者 许丛军 摄

以“法援惠民生”为目标，我市不断扩大法律援助范围，拓展服务内容——

让更多群众享受法治阳光

上周，市法律援助中心被司法部表扬为“法援惠民生 扶贫奔小康”品牌活动表现突出单位。致力于推动法律援助这一扶助弱势的社会公益事业，我市与时俱进拓展援助服务范围，持续不断提高援助服务质量，强化法律援助服务困难群众的能力和水平。今年以来，全市两级法律援助机构受理案件4712件，法律咨询3.5万人次，完成万人受援率6.10%。

扩大援助范围 民生事项多可受理

233户农户、29120.5斤油菜籽，一起涉及人数众多的农产品买卖合同纠纷案，在前期市、镇、村三级联动的基础上，4月9日，启东市司法局派出

专门力量现场指导，经集中审核相关证据、核查被告信息等相关工作，终于完成对全部农户的法律援助受理审批手续。“我们律师帮他们写了起诉状，将证据材料送交法院，目前法院已经立案。”启东市司法局副局长陆小勇介绍。

在常态化疫情防控的大背景下，我市主动融入乡村振兴战略、市域社会治理、法治化营商环境以及美丽南通建设，不断扩大法律援助的事项范围，“比如，假冒伪劣农资、征地拆迁等涉农事项，涉及土地承包、林权纠纷、集体经济组织成员权益等与民生密切相关的事项都被纳入了法律援助范围。”市司法局法援中心主任顾佳介绍说。

同时，对追索劳动报酬类事项，将避免经济状况审查范围由农民工拓展至所有困难人群；遭受家庭暴力、虐待或者遗弃受害方，安全生产事故、环境污染事故、食品药品安全事故发生及其近亲属追索损害赔偿，因见义勇为、实施志愿服务、为保护社会公共利益而遭受损害请求赔偿补偿的人员，也免予经济状况审查。

“配合长江大保护工作，对长江禁捕期间的破坏生态环境资源等行为提起民事公益诉讼的，我们也可以提供法律援助。”顾佳说，我市还要继续深入推进法律援助事项范围负面清单及行政复议法律援助两项试点工作，目前各地共受理负面清单案件262件、行政复议法律援助案件22件，“待下个月两个文件正式落地，法援的事项范围会大幅扩大。”

强化重点群体 及时给予必要帮扶

高龄、孤寡、失能、失独老人，困境儿童、重度残疾人、重病患者……这些都是特殊的困难群体。为让他们在有需要的时候尽可能获得司法帮助，我市取消了对他们的法援事项限制，也不需进行经济状况审查，而是根据实际需要持续推出必要帮扶措施。

海门区司法局受理的一起法援案件当事人张某，因中风瘫痪后住在一家护理院，接受全护理，却从床上摔下来，造成左股骨颈骨折等。“治疗费都是向亲戚们借来的，护理院却拒绝赔偿。”张某的妻子情急之下，找到海门区法援中心求助。

(下转A2版)